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达 (共40题，参考时限30分钟) 每道题包含一段话或一个句子

，后面是一个不完整的陈述，要求你从四个选项中选出一个

来完成陈述。注意：答案可能是完成对所给文字主要意思的

提要，也可能是满足陈述中其他方面的要求，你的选择应与

所提要求最相符合。 【例题】对一篇规范的论文，因版面限

制而去砍综述、删注释，实在是 的不智之举。 填入划横线部

分最恰当的一项是( )。 A. 削足适履 B. 扬汤止沸 C. 矫枉过正

D. 舍本逐末 【解答】A 【例题】在古典传统里，和谐的反面

是千篇一律。“君子和而不同，小人同而不和”，所以和谐

的一个条件是对于多样性的认同。中国人甚至在孔子之前就

有了对于和谐的经典认识与体现。中国古代的音乐艺术很发

达，特别是一些中国乐器，像钟、磬、瑟等各种完全不同的

乐器按照一定的韵律奏出动听的音乐，但如果只有一种乐器

就会非常单调。 对这段文字概括最准确的是( )。 A. 和谐观念

源于中国古代音乐 B. 差异是和谐的一个必要条件 C. 中国人很

早就产生了和谐观念 D. 音乐是对和谐的经典认识与体现 【解

答】B 请开始答题： 1. 定律具有普适性，不受文化、宗教、

地域等因素的限制。壶如果没有底或者开口比其它部位开敞

，我们就不认为这是传统意义上的壶。物理学定律决定了实

用型工艺品的一般形式，“它们”具有一些基本的样式，其

功能也只能在一定限度内有所变化。 这里的“它们”是指( )



。 A. 实用型工艺品 B. 物理学定律 C. 壶 D. 壶的底与开口 2. 解

放初期，有一次毛泽东和周谷城谈话。毛泽东说：“失败是

成功之母”。周谷城回答说：“成功也是失败之母”。毛泽

东思索了一下，说：“你讲得好。” 上述文字要强调的内容

是( )。 A. 戒骄戒躁 B. 毫不气馁 C. 忍辱负重 D. 持之以恒 3. 据

专家介绍，爬楼梯上楼相当于做有氧运动，可以锻炼心肺功

能，同时还能够锻炼腿部肌肉群，能起到一定的锻炼功效。

但下楼梯时，膝关节、踝关节要承受整个身体的重量，不断

重复这个动作，会人为加大这些关节的活动量，受压的强度

会急剧增加，关节受到磨损的可能性就会增大，对身体不利

。 对这段文字理解正确的是( )。 A。经常爬楼梯能达到锻炼

效果 B。心脏病人应该经常爬楼梯 C。下楼梯有助于关节活

动 D。下楼梯应该加快频率 4. 在某县协和建材有限公司，一

名工人在使用制砖原材料时，无意中多浪费了一些，他的一

位平时关系不错的同事竟然发了火。经理说，现在这种事已

相当普遍，劳动纪律差的工人已成了众矢之的。而以前，却

常发生设备不维修，新买的制砖机不到一年便被打烂的事

。1993年企业改组为股份制企业，在210万元股份总额中，职

工个人入股100万元。企业通过资产纽带，把职工连在了一起

，职工既是股东又是劳动者，积极性空前高涨。 这段话支持

的主要观点是( )。 A. 股份制能改变职工与企业利益关系 B. 股

份制对调动工人生产积极性有重要作用 C. 股份制能控制企业

的浪费、散漫等现象 D. 股份制对于严肃企业生产纪律的作用

十分明显 5. 据一份资料统计，日本每年约有5000名老人自杀

，占自杀人数的3/10，是世界“老人自杀大国”，而其中离

婚男性的自杀率为有配偶者的8倍，离婚女性自杀率为有配偶



者的4倍。 这段话直接支持的观点是( )。 A. 日本老人的生活

并不十分幸福 B. 自杀是日本老人常见的结局 C. 鳏寡孤独是造

成日本老人自杀的一个重要原因 D. 在日本，老年离婚的现象
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